——

O —
FoXHATH | HCYO IS Bs oI B=—3 .33
ol ollo®+ | SOXLCE olelC2O _W‘-Q.L‘JLB’
A\ BOHCAN <LC>EKLIOS /A +SIIS1+ £ ) 323e Y T D e=ds =
FoRKoeNn=Z=C=+ tolClcEt | SOXILC= A TOLC2H++X ¢ 755 Y (Cres=—=] o d_—ia,c-\l Qs Aes s 1==3
FoCloEt ©2® CoO0+ PO & T S M— s -

_‘,.w Qo
FoCDHo FoDOXollolt o KaoNA=X=CO =NooSitolal u%!a};;—g Do 3BT s ,a I

Examen normalisé pour Lobtention du certificat des études primaires.
Session de juillet 2022.

Epreuve de frangais. NOM €t PréNOM & .....oooooooooooovocce e
Durée :1h30’. N° d’eXamen: ...
Note obtenue: ... |80

Bien que les voitures électriques comptent quelques inconvénients comme le co(t cher & ’achat et
la non-disponibilité des bornes de recharge, elles sont nettement plus écologiques que les voitures classiques
fonctionnant a I'essence ou au diesel. De nombreuses recherches ont également montré que les voitures
électriques sont plus efficaces et émettent moins d'émissions nocives. Elles ne produisent quasiment aucune
nuisance olfactive ou sonore importante.

La voiture électrique est plus économique car le courant électrique est moins cher que les combustibles
fossiles.
Définitivement, les voitures électriques contribueront non seulement a la réalisation des objectifs nationaux

de réduction des émissions de gaz a effet de serre, mais également a I’amélioration de la qualité de vie de tous.
Voiture électrique : avantages et inconvénients, décembre 2019, https://www.ecoconso.be. (texte adapté).

I-COMPREHENSION DE L’ECRIT :(15points)

1) Compléte le tableau suivant a partir de la source du texte : (1,5pts)

I Titre de I'article I Année de publication I Adresse url (site web)

2) Je réponds aux questions suivantes :

a) Cite deux inconvénients de la voiture électrique. (2 pts)
b)D:apres|etexte’avecqumfonctlonnen“es VOItureSdass'ques? .......................................................................... (Zpts)
c)Qued,sent|esrecherchessu”avo,turee|ectnque-;(Zpts)
d)cOche|areponsecorrect e ........................................................................................................................................................... (Zpts)

Une nuisance sonore désigne :
un bruit qui trouble la tranquillité D une mauvaise odeur qui pollue I'air D

3) Quel est le type de ce texte ? (coche la bonne réponse) :
Narratif explicatif injonctif (1,5pts)

4) Propose un autre titre pour ce texte. (2 pts)

11-ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE:(18 points)
A-LEXIQUE : (3 points)

6) Trouve ’antonyme des mots suivants : (1 pt)

avantages :
réduction :

7) Utilise des préfixes et des suffixes pour obtenir d’autres mots : (1pt)

recharge: = 1)......ooooiiiiiiiiii -2
produisent : = 1)..........ooiiiiii, =-2)



http://www.ecoconso.be/

8) Barre D’intrus dans la liste suivante : (1 pt)

Automobile — voilier - voiture — véhicule —

B-GRAMMAIRE : (6 points)

9) Souligne le CCL et entoure le CCT dans la phrase suivante : (1 pt)
Chaque soir, mon voisin gare sa voiture électrique pres de la borne pour la recharger.
10) Remplace les compléments d’objets soulignés par des pronoms personnels : (1 pt)

Je vois descendre Caroline de sa bicyclette.

11) Transforme en phrase interrogative : (1 pt)
La trottinette électrique appartient a la vendeuse du supermarché.

12) Relie les deux phrases a I’aide de: « plus...que » 0U « aussi...que » pour exprimer la comparaison. (1 pt)
Aujourd’hui, le gasoil est cher. Aujourd’hui, ’essence est chére.

13) Transforme la phrase suivante a la voix passive : (1 pt)
Des tankers transportent le pétrole et le gaz par voie maritime.

14) Transforme la phrase suivante du discours direct au discours indirect : (1 pt)
Le petit garcon me dit : ¢’ j’ai parcouru un long chemin avec mon monoroue électrique.”’

C- CONJUGAISON : (6 points)
Conjugue les verbes entre parentheses aux temps demandés.

15) La disparition des abeilles (inquiéter, présent de I’indicatif) les apiculteurs. (1pt)
16) Les énergies renouvelables (étre/ futur simple) la premiére source d’énergie au Maroc. (1pt)
17) La concurrence (s’intensifier, passé composé) ces derniers mois entre la voiture électrique (1pt)

et la voiture hybride.

19) (Savoir, impératif, 2é™ personne du pluriel)-le bien : la commission jouera un réle actif dans les
négociations. (1pt)



20) Un embargo sur le pétrole russe (augmenter, conditionnel présent) le prix du gaz de 50%. (1pt)

D- ORTHOGRAPHE (3 pts)

21) Mets la phrase suivante au singulier : (1 pt)
Les énergies renouvelables ne polluent pas I’air.

22) Ecris correctement le pluriel des noms suivants. (1pt)
Un rond-point & ... Une pomme de terre & ...
Unmétal :des ... UN ClOUZ BS .o

23) Complete par «_tout / tous / toute / toutes / peu / peux / peut » (1pt)
.................... les nuits, .............lesjourstu ..............remarquer que .............. d°eau ...............couler

encore de la source.

111- PRODUCTION DE L’ECRIT (7pts)

24) Compléte le paragraphe par les mots qui conviennent : voiture / bornes / longues / possible.  ( 2pts)
Dans la plupart des cas, on ne voyage pas sur de............... distancesavecune ......................

électrique comme avec un modeéle thermique. llest ... d’aller loin en électrique, mais avec

une préparation qui dépendra de ’autonomie réelle du véhicule, de la connaissance que ’on a
déja du parcours,des ............................ de recharge a disposition, et éventuellement des facteurs

météorologiques qui pourraient plomber le rayon d’action.

25) Décris en 7 lignes au moins, le moyen de transport que tu utilises fréquemment pour faire ( 5pts)
les courses ou pour aller a I’école : sa couleur, ses parties. nombre de roues. vitesse maximale...etc.



